



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

TUBOIA-Año IV-Tercera época-Número 436

VIERNES, 3 DE FEBRERO DE 1939

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

El Presidente del Consejo formula tres puntos insoslayables para someter al mundo entero: Independencia de España, derecho del pueblo español a elegir su régimen político y término a las persecuciones y represalias

Se han reunido las Cortes españolas

Después de un importante discurso del doctor Negrín, se aprueba por aclamación la confianza al Gobierno

Figueras, 2.—Anoche, cumpliendo el precepto constitucional, se reunieron las Cortes republicanas en el castillo de Figueras. Asistieron 62 diputados y enarcaron su adhesión y apoyo incondicional a los acuerdos que se adoptaran 108. A las 12,30 de la noche se abrió la sesión bajo la presidencia del señor Martínez Barrio, acompañado en la mesa por el secretario Ramón Lamóneda y los vicepresidentes señores Fernández Clérigo y Santaló, asistidos por el oficial mayor del Congreso.

En el banco azul se encontraba el Gobierno en pleno.

El presidente de las Cortes pronunció un breve discurso, en el que dijo que se ponían aquellas en un momento difícil, pero que son la representación legítima de la soberanía nacional, y que, por difíciles que fueran las circunstancias, se mantendrán, llegado su momento, hasta en la última peña de España.

Subrayó luego la necesidad de que el nombramiento de las Cortes españolas sea conocido por el mundo entero.

Una vez aprobada el acta, se dió lectura a una comunicación hecha a la Cámara por los voluntarios extranjeros que han luchado en las filas republicanas, los cuales afirman su propósito de seguir defendiendo la causa española en la medida de sus medios, allí donde se encuentren. Con una ovación se cerró la lectura del mensaje.

A continuación se levantó a hablar el jefe del Gobierno, doctor Negrín, cuyas primeras palabras fueron para dar cuenta de la situación y felicitarse de que se haya recuperado la tranquilidad después de los febriles días vividos.

Afirmó que el revés sufrido no presentaba, ni mucho menos, un derrumbe definitivo. De las pasadas jornadas, añadió, pueden sacarse lecciones provechosas. Pone de relieve cómo, a pesar de la

confusión de los primeros momentos, los conceptos fundamentales de orden y autoridad no han estado nunca en peligro, no registrándose revueltas ni motines. Por el contrario—dice—, todo el mundo solicitaba la protección y la guía

(Continúa en cuarta plana)

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Rusia rompe sus relaciones con Hungría

Moscú (urgente) 2.—La U. R. S. S. ha roto sus relaciones diplomáticas con Hungría. Litvinof dió cuenta de esta resolución al ministro de Hungría en Moscú.

CAMPAÑA ITALIANA CONTRA ROOSEVELT

Roma, 2.—La prensa italiana ha

desencadenado en forma desconocida una campaña contra Roosevelt, calificando de belicosas sus intenciones sobre los países totalitarios, al igual de muchos que quieren provocar una guerra contra Alemania e Italia.

FORMIDABLE ESCANDALO EN LA ACADEMIA DE MEDICINA BELGA

Bruselas, 2.—Con motivo de la votación del nombramiento del Dr. Martens como académico de la Academia de Medicina flamenca, se ha producido un formidable escándalo entre el Sr. Spaak y varios diputados, tomando parte el público de las tribunas, las cuales fueron desocupadas por la fuerza.

Como se sabe, existe hondo disgusto contra tal candidato, condenado a muerte por traición y rebeldía durante la guerra europea. Se trata del mayor adversario de la política de ayuda a España republicana. El nombramiento fue aprobado por 89 votos contra 66.

LA SITUACION EUROPEA

Washington, 2.—El embajador de Francia se ha entrevistado con el secretario del Departamento de Estado, Wells, examinando la situación europea.

LOS PERIODICOS ALEMANES, DISCREPAN

Berlín, 2.—La prensa protesta contra las declaraciones de Roosevelt ante la Comisión del Senado. Dice que la entrega de aviones militares a Francia es un verdadero escándalo. Algunos periódicos consideran que los Estados Unidos han roto la política de neutralidad.

BENES, A NORTEAMERICA

Londres, 2.—El ex presidente Benes ha marchado a los Estados Unidos, donde pronunciará varias conferencias sobre las instituciones democráticas. Permanecerá cinco meses.

La reunión de Cortes

El precepto constitucional se ha cumplido, como corresponde cumplirlo a los defensores de la legalidad republicana. La voluntad nacional ha encontrado intérpretes adecuados. Cuando Martínez Barrio dice que el Congreso se reuniría hasta en la última peña del solar hispano, no hace una frase, no se limita a robustecer su oratoria con expresiones contundentes, sino que cumple con el deber de expresar, ante el país y ante el mundo, el firme propósito de sostener la República, propósito del pueblo, propósito de España, que ve en esta forma de gobierno la única esperanza de un porvenir de justicia. El presidente de las Cortes ha calado hasta el fondo del sentimiento español, que es la República, aunque acontecimientos y apariencias no permitan ahora que lo veamos con la nitidez necesaria y con el vigor que tiene.

El Dr. Negrín, ese hombre de serenidad inalterable y firmeza inabastible que tan fielmente representa al pueblo español, ha podido observar que, durante los últimos días, hemos buscado con ansiedad el testimonio de que nuestro Gobierno marcaba la ruta que deseábamos: la de la resistencia, la de la lucha sostenida hasta la victoria que nos pertenece. El renacer de la serenidad del pueblo es la prueba evidente de que la posición gubernamental refleja la voluntad nacional. Los bulos y provocaciones—nosotros los condenamos oportunamente—se han estrellado contra la voluntad—no importa que conturbada en algún momento—de nuestra compacta retaguardia. Puede que algunos espíritus débiles se hayan visto solicitados por vientos contrarios y aun contradictorios, pero al fin triunfa la masa popular, cada vez mejor dirigida y más conscientemente unida al Gobierno que representa su auténtica voluntad.

Lo demás, dice Negrín, tiene remedio. Las previsiones del Mando y los elementos materiales de que disponemos fijarán la línea infranqueable para el enemigo. La fe de Negrín es el exponente de la fe de España. Y para garantía de todas las conclusiones indiscutibles: independencia nacional, triunfo de la voluntad popular y fin de las represalias y persecuciones. Esta es la España que queremos.

Gobierno Civil

RELACION DE LOS DONATIVOS RECIBIDOS EN ESTE GOBIERNO CIVIL CON DESTINO A GASTOS DE GUERRA

Taller mecánico de la fábrica de Aluminio, 285 pesetas; Andrés, Penito y Angustias Pujante, 25; Sergio Fernández Gómez, 25; Juan Mercader Gil, 250.

NOTA DE LA ALCALDIA

En la Jefatura de la Guardia Municipal han sido presentados los objetos que se mencionan a continuación por haber sido encontrados en la vía pública:

Una cartera con documentos a nombre de Santiago Heredia.

Una documentación militar a nombre de Francisco Navarro Baños.

Cartera y documentos a nombre de Manuel Ferriz Coracho.

Cartera con documentos a nombre de Francisco Tado Noguera.

Un guante de señorita.

Aquellas personas que puedan acreditar la propiedad de alguno de estos objetos pueden pasar a recogerlos.

Murcia, 2 de febrero de 1939.

Fiesta del niño en Santomera

El día 23 del pasado, reunida la comisión de esta localidad para la citada fiesta, procedióse a dar una merienda a los mil descendientes niños que fueron reunidos en la plaza del mercado, donde con la mayor lucidez, se verificó el acto para lo cual han contribuido los donantes que a continuación se detallan:

El Magisterio de Santomera, 55 pesetas; el alcalde pedáneo, 25; el tesorero de la comisión, 25; de una rifa para este fin, 1.957; el Partido Socialista, 100; el Consejero de Administración, de fincas incautadas U. G. T., 500; la misma entidad, para la rifa citada, una arroba de aceite, donativo; el partido Federal, 25 pesetas; la U. G. T., 500; la liga de ganaderos y agricultores, 500; el partido Sindicalista, 350; entregado del Socorro Rojo y Mujeres Antifascistas de funciones de cine, 850; el partido Comunista, 150; Izquierda Republicana, 150; Unión Republicana, 75; la C. N. T., 200; los ganaderos, 950; donativo del molino de Cánovas y Franco, 43 Kg. de harina; por cuatro funciones de cine, beneficio para este fin, 1.106,80 pesetas; Mariano Marquina, 10; Angel Martínez, 10; Antonio Martínez, 10; don Clemente García Hermosilla, 10; doña Juana Pérez, 10; de ingresos por las piezas de las rosas sacrificadas, 699'25.

Total, 7.738,05 pesetas.

Santomera, 1 febrero 1939.—Por la Comisión, José María Ferré.

Teatro Romea

Viernes 3 de febrero de 1939.—Gran Compañía de zarzuela con los primeros actores Gonzalo Ambient y Antonio Rigolano. A las seis y media de la tarde, la zarzuela cómica DIANA CAZADA O PENA DE MUERTE AL AMOR, y el sainete en un acto EL PADRINO DE LA PIEDRA.

Delegación Provincial de Abastecimientos

DE INTERES PARA LOS PRODUCTORES DE ACEITE

Se pone en conocimiento de los productores de aceite que se ha fijado el precio a los mismos por el Inspector General de Abastecimientos, facultado por la Dirección General, en 32,50 pesetas la arroba de once kilos y medio en almazara, para el aceite de 2 a 3 grados de acidez, libre de todo gasto e impuestos de tipo local o provincial, los cuales seguirán siendo de cuenta del productor. El precio para el público será de 3'25 pesetas el litro.

Dicho precio empezará a regir a partir de la publicación de la presente nota y estará en vigor entretanto no se modifique el mismo por la Comisión Nacional de Abastecimientos.

Murcia, 3 de febrero de 1939.—El Delegado, Francisco Candel.

Consejería municipal de Abastos

EL ABASTECIMIENTO DE PAN

Mañana el reparto de pan correspondiente a la huerta, por lo tanto hoy los delegados de huerta y campo pueden pasar a recoger la harina por la fábrica de harinas "La Constancia".

REPARTO DE CARBÓN DE COX

En el reparto de carbón de cok que tendrá lugar mañana sábado día 4 del corriente, corresponderá a los comercios del 71 al 73, ambos inclusive.

Los carnets de los comercios 71 al 73 que comprende este reparto, retirarán el carbón de la carbonería establecida en la calle de Durruti núm. 18.

Las normas, cantidades y precios para este reparto serán idénticas a las anteriores y la cantidad de carbón a repartir la de 2.290 kilos.

Murcia 3 de febrero de 1939.—El consejero de Abastos, Emilio García.

NUMERO PREMIADO AYER:

152

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, SOR ANGELICA, en español, por Lina Yegros.

CENTRAL CINEMA

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, TRES DESALMADOS, por Chester Morris.

CINEMA INIESEA

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, ERAN TRECE, por Juan Torona, en español.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, LA HIJA DE JUAN SIMON, por Angelillo.

CINE POPULAR

El próximo sábado a las 3,30, 5,30 y 7,15, MARY EURNS FUGITIVA, por Sylvia Sydney.

Tras la cumbre de la vida

DE MI VIEJA LABOR

por ANTONIO ZOZAYA

La pasión política, el fanatismo de cualquier clase engendra en las muchedumbres una de sus formas patológicas, tan bien estudiadas por los sucesores de Lombroso: la secta. "Los profetas—decía Renan—son fanáticos de la justicia social, que proclaman altamente que si el Mundo no es justo vale más que desaparezca." Y las muchedumbres sufren la sequestración política. En la secta, impresionable, inestable y primogénita, se forma el odio intolerante y fanático, incapaz de construir y dispuesto siempre a pulverizar. "El pensamiento sectario—ha escrito Bossi—muestra un aspecto característico: la intolerancia, que nace de hallarse demasiado emborrutado en una idea, de haber formado de ella el centro de toda la vida intelectual y de haberle infundido con todas las pasiones propias, ayuntando pensamiento y sentimiento hasta dominar en esta confusión el campo entero de la psiquis.

Hay que evitar, a toda costa, que las sectas gobiernen al Mundo; porque ello implicaría una regresión atávica en el progreso humano, que ha modificado la ley en la lucha por la existencia, propia de los animales inferiores, haciéndole cada día más humana, más racional, más tolerante, más piadosa. Así entendieron ya el Derecho del más fuerte Schaeffe y Cimballi. No en balde los rumiantes, los paguidermos y los felinos han desconocido el lenguaje.

Servicio de transfusión de sangre

DIGNOS EJEMPLOS A IMITAR

Un grupo de obreras de una fábrica de material de aviación, encabezada por la compañera Manuela Ortega, a pesar del trabajo intensivo que realizan—diez horas diarias—no han titubeado el cooperar más intensamente con nuestro Ejército, ofreciéndose a este Servicio.

También un soldado, Luis Ramírez, que en la actualidad está hospitalizado y propuesto para servicio de retaguardia, viéndose desplazado del frente por sus condiciones físicas, no encontrando una forma rápida para poder contribuir a la expulsión del fascismo invasor, se ha ofrecido a estos Servicios, para mejor ayudar a los que dejó en las trincheras de la libertad.

Damos las más expresivas gracias a estos donantes, haciéndolo público para que todo el pueblo de Murcia imite estos generosos ofrecimientos y se vean secundados por todas las masas antifascistas.

En todas las fábricas, en todos los lugares de trabajo, deben de confeccionarse listas de donantes, deben de crearse grupos de activistas que realicen estos trabajos, para mejor cooperar con nuestro glorioso Ejército.

Inscripciones: Calle de Algezares (esquina a Montijo, "Casa Blanca") teléfono. 1.959.

je y no han escuchado la palabra de los educadores, en tanto que los hombres le han enaltecido. Entre esos mentores y amansadores de fierozas de salvajismo se hallan quienes, más allá de desnudos, postrados por la fatiga abrasados por la fiebre, mal heridos por la adversa metralla prefieren morir a someterse a la imposición de las hordas sectarias imperialistas.

Ha sido ese sectarismo autocrático el que ha llevado a los hombres a matarse los unos a los otros; el que origina las guerras que dejan sin hijos tantos millones de madres y que trae a pueblos florecientes en desierto páramos. Que el que incendió la Roma cesárea y el que ensangrentó las grandes capitulinas en los idus de marzo el que martirizó a los siervos bajo el feudalismo y quemó a los pensadores en la hoguera del Santo Oficio. Por el sectarismo se turbó la paz de Lutecia en la tétrica noche de la Saint Barthelémy y la Plaza de la Revolución se inundó de sangre en la funesta etapa del terror. A la ferocidad de una secta ha respondido la crueldad de sus rivales. Quienes oprimieron, martirizaron y se deleitaron con el ajeno sacrificio no pensaron que pudieran llegar un día en que ellos fueran los perseguidos y sus enemigos los perseguidores.

¡Ay de quien propague inhumanidad y sobre las olas encrespadas se atreva a sembrar vientos!

"En las sectas—ha dicho Ferrero en su "Reseña social"—se apodera del ánimo y del pensamiento una sola pasión. Las emociones no se recogen como a los diversos centros emocionales de la conservación individual, del instinto sexual, de las relaciones familiares y sociales, sino que éstas solo predominan de modo unilateral y simple.

Los autoritarios que predicaban la violencia, no olviden que en el campo contrario ha surgido un Sorel. Y todos los hombres de inteligencia y de coraje huyan de las sectas para buscar los fines comunes y los principios de justicia, primero con los libros que los educan si es menester, como ahora nuestra Patria, con las armas que defiendan.

Propaganda

NUESTRA LUCHA

Servicio de Transfusión de sangre

MUJER MURCIANA

Por que tú no seas carne del fascismo invasor, tu esposo, hijo o hermano, dan su vida en las trincheras de la independencia.

Ofrece tú, para salvarles, unas gotas de tu sangre.

Inscripciones: Servicio de Transfusión de Sangre. Calle de Algezares (esquina a Montijo, "Casa Blanca").

LOS DOS CONEJOS

Sin discutir: creery obrar

Como la idea, calcada de sentido, es el más eficaz propulsor de grandes acciones, la reflexión, la discusión, la disputa, son los disolventes de toda actividad. Ciertamente que la idea es tanto más sólida cuanto más discutida; pero, después de formada y reflexiva, no cabe, en momentos de urgencia, volver sobre ella, lo que equivaldría a esterilizar un esfuerzo con que oponerse a otro simultáneo y contrario. La fábula de "Los dos conejos" es un ejemplo plástico de esto. Su disputa permitió que fueran atrapados no importa si por galgos o podencos.

En la zona leal en guerra, esto es, donde la urgencia, se discute demasiado. Al principio, cada sector popular, al intentar los azares por los que la vida había de pasar, conservaba en su conciencia dos intenciones: una, ganar a todos, la de vencer la subversión; otra, disimulada, la de conservar la victoria en caso de que hiciera falta el redondo de su tribu. Parecía que esta última debiera estar eliminada de toda mente individual y colectiva. Tantos y tan grandes han sido los tormentos que sobre nosotros se han cebado, que era de suponer que cada día pensase en adelante en atender al sombrero de la percha mientras arde en camas la casa entera! Sin embargo, hay quienes todavía están pendientes del sombrero, disputan, gustan de los juegos o solloquios, requieren modales y rutas nuevas..., malgastan, en suma, la energía potente y única que el torrente popular en billones de espaldas cabaldea. Nunca como ahora importa la decisión homogénea de todos por el logro del todo. Nada más apreciable ni ridículo que la discusión de los leopárdos al echárselos encima los discutidos. Estos, seguramente, no perdieron un segundo en averiguar si la presa a la vista era un par de conejos, de liebres o de híbridos. Al saber que eran carne sabrosa les estaba.

No cabe duda de que en este punto los llevan gran ventaja los enemigos. La guerra es brutal, y brutalmente se que hacen. En el otro lado no hay distinciones, ni acuerdos, ni opiniones para cada movimiento que se ordena. Se obra como en guerra, y no hay más voluntad que la del que manda. Sin réplicas. Sin objeciones. Sin acasos y talveces. Aparte de otros motivos, a eso se debe la mayoría de sus éxitos. Lo que allí se hace por fuerza, debería hacerse aquí de grado. Pero si la prolongada experiencia nos viene enseñando que no se hace, la salvación de todos aconseja la adopción del método del adversario.

Tenemos un Gobierno, hechura del pueblo en armas, a quien sin titubeos

hay que obedecer. Cuando adopta una medida, debe cumplirse sin chistar. Las fórmulas "nos adherimos...", "aprobamos...", "nos solidarizamos...", "acatamos..." y otras por el estilo, si no una intolerable posibilidad de insubordinación, implican, al menos, una vacilación. Como si hubiera opción de lo contrario!

A pesar de lo dicho, el Gobierno, ningún Gobierno, es infalible. Y los organismos representados en él, en momentos críticos, pueden y deben hacer los reparos que estimen oportunos a medidas que crean no serlo. El incluso les asiste el derecho de indicar y aun exigir modificaciones en el mismo, y hasta la sustitución completa. Pero existen medios legales dentro de la Constitución vigente. El Estado tiene sus poderes y sus organismos jurídicos a quienes recurrir cuando las circunstancias lo demanden. Lo que no pueden tolerarse son las extralimitaciones de grupos audaces ni los conculcambulos semidolostinos que llevan a la disgregación de las fuerzas armadas contra el común enemigo. Al Gobierno, al actual, al de mañana, al que sea, es preciso investirle de la máxima autoridad. Que sabemos adónde conducen

15.000 equipos para los nuevos reclutas

Uno de los recientes acuerdos del Frente Popular, es el de dotar a todos los reclutas de la provincia de Murcia, incorporados con motivo de las últimas movilizaciones, de equipos completos (botas, calcetines, camisas, jerseys, pantalón y manta) que sirvan, como el más elocuente exponente de la solidaridad y afecto que todas las organizaciones aquí representadas sienten por los que, cumpliendo las disposiciones del Gobierno, se desplazan a defender desde las trincheras la libertad e independencia de España.

El Frente Popular de Murcia, que tan magnífica colaboración de toda la provincia consiguió en la Campaña de Ayuda a Valencia, que acaba de entregar más de 60.000 equipos con motivo de la Campaña de Invierno, ha movilizado nuevamente todos los recursos de la provincia, haciendo marchar las fábricas de industrias textiles a plena producción para conseguir vestir a los nuevos soldados de la provincia de Murcia, que saldrán bien vestidos, bien equipados como consecuencia del entusiasmo y solidaridad antifascista de nuestro pueblo.

Uno de los factores que contribuyen a acelerar la confección de estos equipos, es la colaboración eficaz y entusiasta del

Caminos de la victoria
Las democracias pres-tas a la defensa

Corrían los años más duros de la Guerra Europea, en la que se enfrentaban dos concepciones antagónicas de la vida social, económica y política de los pueblos. La autocracia de los Imperios Centrales que se habían preparado largamente para la premeditada agresión contra las

las talfas, y las discusiones bizantinas, y las vacilaciones en horas apremiantes!

Apretados y difíciles son los días que vivimos. Pero su gravedad tiene remedios seguros. Ya se irán aplicando en sucesión inmediata. Repórtense los impacientes. Que los reveses que nos abrumen, los acontecimientos que nos astringan, los conozca y mida en toda su exactitud, mejor que nosotros, el Gobierno que nos representa. Cuantas palabras hagamos, cuantos presagios puedan acojonarnos, pesan con claridad sobre la conciencia de los gobernantes responsables. Estos saben lo que conviene hacer. Y para que nada tengamos que temer nos exigen una sola condición: obediencia y disciplina férreas. No discutamos, no cuchicheemos, no gastemos en balde nuestro psiquismo. El Gobierno sabe lo que tiene que hacer, se da cuenta de cuanto nos atañe y tiene en sus rasgos recursos sobrados para llevarnos a buen fin. Es la hora de actuar.

(De "El Socialista")

Democracias, eran dueñas de la situación y ocupaban extensísimos territorios de las potencias aliadas y asociadas, truncaban sus vías de comunicación, dominaban sus zonas de mayor riqueza extractiva y explotaba o destruía las principales instalaciones de su industria pesada.

Desesperada parecía la situación para la causa de la Libertad cuando los Estados Unidos, el coloso del Norte, atendiendo finalidades idealistas y acudiendo a la llamada del deber se situaron decididamente junto a Francia e Inglaterra. Su potencialidad expansiva, sus riquezas inagotables, sus reservas inconsumibles, hicieron cambiar como por arte de magia el desarrollo desastroso de los acontecimientos. El tiempo aparecía como el más eficaz factor de la contienda en favor de los Aliados, pues, frente a países exhaustos, arruinados por una terrible guerra imperialista y minados ya por la revolución popular incontenible, se alzaban los medios infinitos de la lucha del gran país americano, que cada día situaba diez mil hombres en los puertos de Francia. La victoria, decisiva y aplastante no se hizo esperar y la solicitud de armisticio anunció la claudicación definitiva de los jactanciosos agresores.

¡Soldados!! Nuevamente, en la contienda preliminar que realiza sus tanteos bélicos en el suelo de nuestra Patria mediante la guerra de invasión que sufrimos, anunciando la inevitable Guerra Europea —más que europea, mediterránea— la actitud de los Estados Unidos ha sido oportunamente fijada: SUS HOM-BRES, SU ORO, SU EJERCITO POR TANTO, ESTAN JUNTO A LAS DEMOCRACIAS FRANCO-INGLESAS, Y EN FRANCIA SE ENCUENTRAN LAS TRINCHERAS QUE DEFIENDEN LA FUERZA Y VITALIDAD DE LA GRAN CONFEDERACION NORTEAMERICANA.

La Causa de la Democracia, es indudablemente la Causa de España. Así se sabe y se proclama por todos los sectores intelectuales, proletarios y democráticos del mundo. Por ello, esta noticia señala un avance más de supremas valoraciones en las ayudas que nos presta el Extranjero, aumenta nuestro optimismo, refuerza nuestra seguridad en el Triunfo, cierto con vuestro concurso y heroísmo, y nos induce a gritar con entusiasmo: ¡VIVA LA REPUBLICA! ¡VIVA LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA!

El Comisario delegado de guerra del C. R. I. M. núm. 6.

Versos en la guerra
POESIAS DE MIGUEL ZERMEÑO
DEZ, GABRIEL BALDIÑO Y DEZ.
RODOLFO URQUETA
EN LA LIBERTA DE HOMEROS...
En la liberación de HOMEROS...
En la liberación de HOMEROS...
En la liberación de HOMEROS...

Frente Popular Nacional

PARTES OFICIALES DE GUERRA



Nuestra Lucha

EJERCITO DE TIERRA
FRENTE DE CATALUÑA.—En las últimas horas de la jornada de ayer, los invasores y fuerzas españolas a su servicio consiguieron progresar hasta Vich.

Hoy, a pesar del fuerte temporal, ha continuado la intensa batalla, luchándose con dureza en los sectores de Berga, Taradell, Seva y zona Norte de Blanes, donde nuestros soldados resisten tenazmente la acción de las divisiones italianas y tropas españolas que las secundan.

FRENTE DE EXTREMADURA.—Un intento enemigo

en el sector de Valsequillo, fué rotundamente rechazado, replegándose a sus posiciones y siendo duramente castigadas las fuerzas al servicio de la invasión.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

Ayer, además de las agresiones que fueron consignadas en el parte, la aviación italo-germana bombardeó Cartagena y Valencia.

En la mañana de hoy, los aviones italianos repitieron la agresión sobre Valencia, causando víctimas en la población civil.

Se han reunido las Cortes españolas

(Viene de primera plana)

del Gobierno, como lo prueba el hecho de que apenas éste pudo tener comunicación con los ciudadanos por medio de la Radio y de la Prensa, se serenaron rápidamente los ánimos y todo volvió a la realidad.

Se refirió luego al éxodo trágico de la población civil, que, huyendo de caer en manos de los invasores, ha soportado las mayores inclemencias y penalidades, y dice que éste es el mejor plibiscito que podemos presentar en el extranjero sobre la verdad de nuestra lucha.

Los sucesos ocurridos—continúa diciendo el Dr. Negrín—no han pillado de sorpresa al Gobierno. Este conocía los planes de la ofensiva fascista sobre Cataluña y tomó cuantas medidas estuvieron en su mano para la evacuación de las mujeres y los niños, no siendo culpa suya si no lo ha logrado.

Sin embargo—agrega—el problema se ha resuelto en tres días, y por ello el Gobierno español ha de expresar al Gobierno francés su profundo reconocimiento.

Se refirió a continuación el presidente del Consejo a la desorientación de algunos elementos militares, que se registró en los primeros momentos, y anunció que se impondrán sanciones duras aunque habla de advertir de antemano que no se debe hablar de cobardías ni traiciones, porque no se puede llamar cobardes a otros que llevan cincuenta días luchando con desahogo y batallándose contra elementos infinitamente superiores, desesperándose ante la insuficiencia de material y teniendo muchas veces en la trinchera que esperar que cayera un compañero para poder empujar las armas que aquí tenía.

El espíritu más siniestro de estos pasados días—continúa diciendo—ha sido la labor de provocaciones, bulos y patrañas puestas en circulación por nuestros enemigos, aprovechando la circunstancia momentánea de hallarse el Gobierno incomunicado con el pueblo. Este es el verdadero mal, contra el cual deben luchar todos sin desmayo. Todo lo demás tiene remedio.

Pocos ejemplos habrá en el mundo de Ejércitos que hayan hecho lo que el nuestro ha venido haciendo de cincuenta días a esta parte.

El presidente analiza después los úl-

timos acontecimientos militares y las medidas tomadas y explica la declaración de la puesta en punto de las ofensivas del Ebro, del Segre y Balaguer, a fin de ayudar al frente de Levante y salvar a Valencia.

Como consecuencia de aquellas operaciones, dice, el Ejército de Cataluña quedó debilitado, no en hombres, porque afortunadamente las bajas fueron pocas y quedaban muchas reservas, pero sí en el desgaste de material. Después de estos hechos, creyó, como quizá también lo creen ahora, que el Ejército de la República estaba destrozado. No ocurría eso, como se demostró más tarde, aunque tuvimos que padecer el tremendo problema de siempre: la falta de material. El Gobierno ha tenido que luchar, no sólo con sus enemigos, sino con bastantes amigos que se asignaban la función de policías de nuestro contrabando.

El Gobierno español se ha venido viendo obligado a hacer contrabandos de armas y hasta tenerlas que comprar—¿por qué no decirlo?—en la misma Italia y Alemania.

Nuestros enemigos precisaban éxitos rápidos que se habían señalado en el mes de febrero para dar a nuestros problemas poco menos que por liquidados. Los invasores acumulaban armas y material en cantidad nunca vista. Advertíase que lo hacían contra un frente debilitado.

A la vista de lo que ocurría, yo reuní antes de que dieran comienzo a la ofensiva a los representantes de los partidos y organizaciones para hablarles de los hechos que se avicinaban, y les expuse mi impresión de que tendríamos que ceder terreno y, acaso, ciudades, y les dije también que entendía y sigo entendiendo que era preferible perder ciudades a poner en peligro la integridad del Ejército.

Pero en los actuales momentos, añade el Dr. Negrín, la cosa ha cambiado. Tenemos material nuevo, material de contrabando, y ayuda de la zona Centro-Sur. Estamos en condiciones de fijar al enemigo en una línea; le fijaremos en ella, y lograremos hacer el fracaso de los proyectos enemigos. El material ha llegado algo tarde, pero mucho antes de que esté todo perdido. De haberlo tenido con anticipación, se habrían salvado Ta-

ragona y Barcelona. Sin embargo, el asunto es que nos hallamos en condiciones magníficas para resistir.

Quiero proclamar aquí el ejemplo emocionante de gente recuperada que vuelve al frente con nuevos bríos y ánimo redoblando para luchar. Hay que fijar al enemigo en Cataluña, y aquí será la liquidación definitiva de la guerra a nuestro favor porque, en otro caso, sería la prolongación definitiva de la contienda, con todos sus riesgos y dolores.

A continuación, el presidente del Consejo dedicó un recuerdo emocionado a los combatientes, que merecen hoy el mismo aplauso de siempre. Elogió a los maripos del "José Luis Díez" y después reafirmó una vez más que la lucha que mantiene el pueblo español no es una lucha ideológica, sino una lucha por la libertad de la Patria y en defensa, también, del porvenir de las democracias.

Defendamos frente a los totalitarios—dijo—los intereses de esos mismos países que nos han estorbado en nuestra lucha y ahora hacen una política con la cual creen salvar la paz de Europa. ¿Pero, por cuántos días va a salvarse la paz de Europa? Yo creo, yo afirmo, orgulloso, que aquí, en las estribaciones de los Pirineos, se marcará definitivamente la orientación que sigue el mundo.

Refiriéndose a Hitler y Mussolini, dijo el Dr. Negrín que los dictadores se han equivocado al colocarse al lado de nuestros adversarios, porque en el improbable caso de que triunfaran, el pueblo español seguiría luchando siempre contra la invasión.

A continuación, el presidente del Consejo fijó tres puntos para someterlos al mundo entero, porque estima que condensan el espíritu por el cual combate el pueblo español. Son ellos:

1.º LA GARANTIA DE LA INDEPENDENCIA DE NUESTRA PATRIA, LIBRE DE INGERENCIAS EXTRANJERAS.

2.º LA SEGURIDAD DE QUE SERA EL PUEBLO ESPAÑOL EL UNICO QUE ELIJA EL REGIMEN QUE RIJA SU DESTINO.

3.º QUE TENGAN FIN TODAS LAS PERSECUCIONES Y LAS REPRESALIAS UNA VEZ LIQUIDADADA LA GUERRA.

Añadió luego que lucharemos, y conservaremos Cataluña, pero que si no pudiéramos hacerlo así, en el Centro y en el Sur de nuestro país—dijo—nos esperan millones y millones de españoles, junto a los cuales seguiremos la lucha entablada.

Hay que tener en cuenta, además—añadió—, que los pueblos no viven sólo de victorias, sino de ejemplos que ellas saben dar a las generaciones que les suceden.

Tenemos que triunfar—fueron las palabras últimas del doctor Negrín—, y con la ayuda del pueblo español, triunfaremos.

Al terminar, el jefe del Gobierno su discurso, fué ovacionado por toda la Cámara, puesta en pie.

A continuación, los señores Fernández Clérigo, por Izquierda Republicana; Lamóneda, por los socialistas; Mije, por los comunistas; un representante de la Es-

querra, e Irujo, por los vascos, expusieron la opinión de sus minorías, presentando todos su voto incondicional de confianza al Gobierno.

ción, la propuesta formulada por el del Gobierno respecto al derecho de pafia a conservar su independencia, minando la sesión con entusiastas vres a España, a la República y al E cito de Aire, Mar y Tierra.—Febus.

INSTALACION DE ALTAVOCES

Valencia, 2.—Cumpliendo órdenes general Miaja, el subdirector de Seguridad ha dispuesto que en todos los Ayuntamientos de la zona Centro-Sur los caldes procedan a la instalación de tavoces que, conectados con la emis de Radio de la respectiva capital de p vincia y emplazados en los lugares céntricos, den a conocer a toda la nión pública el pensamiento y las di trices que en estos momentos tan tr centadales para la libertad y la in pendencia de España marquen el bierno legítimo de la República.

AMPLIACION DEL PLAZO DE ENTREGA DE LAS VALVULAS DE LOS APARATOS DE RADIO

Valencia, 2.—Para evitar la enorme aglomeración de público en la entrada de las lámparas amplificadoras y reificadoras de aparatos de Radio, se dispuesto sea prorrogado el plazo de trega, que podrá hacerse hasta el día del actual. Pasado dicho plazo, se sancionados rigurosamente y pasarán disposición de la autoridad militar infractores.

Información del extranjero

LA POLITICA EXTERIOR AMERICANA

Washington, 2.—El senador Pittman ha apoyado la venta de aviones a Francia diciendo que negar a las democracias medios para defenderse sería ayudar a las potencias que las amenazan.

Otro miembro de la Comisión Militar del Senado ha declarado que Roosevelt en sus manifestaciones, dijo estar dispuesto a vender material de guerra sólo a Inglaterra y Francia, sino también a otros Estados independientes de Europa que se opongan a la amenaza de agresión de las dictaduras.

El vicealmirante Cook, jefe de Aviación naval, pide que se apruebe proyecto de entrenar número suficiente de hombres para asegurar doble tripulación a cada uno de los 8.000 aviones Marina previstos en el programa de Defensa.

FRANCIA Y EL GESTO DE ROOSEVELT

Paris, 2.—La generalidad de los periódicos elogian el rasgo de Roosevelt de facilitar aviones a Francia. Por parte, el corresponsal en Washington del "Daily Telegraph" considera que la exposición de Roosevelt significa que está dispuesto a luchar para triunfe la política que siempre sostiene o sea la negación de toda ayuda material o moral a los agresores.

Gobierno civil

Hoy se cierra el plazo que se ha concedido para la entrega de los aparatos de Radio, entrega que habrá de comenzar al final de la calle de Simón García, en despacho instalado al efecto de 8 a 20.